

Твоевой теме

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

Год издания 6-й

ЧЕТВЕРГ

31

И Ю Л Я
1947 года

№ 45 (270)

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXX ГОДОВЩИНУ
ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

Досрочно завершили июльскую программу

Большого производственного успеха в соревновании в честь 30-й годовщины Великого Октября добился участок старшего мастера тов. Владимирова (автоматный цех). Коллектив участка досрочно, 28 числа, выполнил июльскую программу, изготовив 584 тыс. деталей. Участок взял на себя обязательство в оставшиеся дни дать сверх плана еще 75 тыс. деталей.

Смена этого участка, возглавляемая опытным автоматчиком мастером тов. Вуячичем Лукьяном Михайловичем, завершила свою программу еще 26 числа.

Успехи не пришли сами. Они были завоеваны упорной борьбой всего коллектива. На участке каждый оператор, наладчик, подсобный рабочий мобилизованы на выполнение повышенной программы июля. Мастера много внимания уделяют обучению операторов и наладчиков стахановским методам работы.

Операторы и наладчики своим добросовестным трудом добиваются все новых и новых успехов.

УСПЕХИ ПРЕССОВЩИКОВ

Стахановцы прессового цеха в ходе борьбы за выполнение июльского плана добились значительных успехов в выполнении и перевыполнении новых норм. Большинство производственных рабочих систематически выполняют и перевыполняют нормы.

Особенно отличаются стахановцы: правильщик Никитин, резчик Дунаев, подсобный рабочий Барышников, расточник Хотлубей, паяльщик фильтров Корбанов, подсобный рабочий

Нездоровый, паяльщик радиаторов Высоченко, обматчица электродов Нещетникова, резчик Дунаев В., сборщица Грехонина и электросварщица Михелис. Все они, выполняя новые нормы на 200—250 процентов, завершили июльскую программу до 23 числа.

Отмечая достигнутые успехи, директор завода объявил стахановцам - прессовщикам благодарность и премировал их.

Заказ выполнен в срок и качественно

В декабре 1946 года решением Министерства сельхозмашиностроения нашему заводу было поручено в порядке помощи изготовить для Липецкого тракторного завода полный комплект металлического оборудования модели блока по чертежам ЛТЗ.

По разработанному заводоуправлением графику работа по изготовлению моделей для Липецкого тракторного завода должна была быть закончена к 1 апреля.

Коллектив модельщиков славно потрудился над выполнением этого заказа. Работа была закончена в срок.

В выполнении этого ответственного заказа особенно отличились стахановцы модельного цеха тт. Жихарев, Шку-

тов, Агафонов, Горшков, Дриск, Чернилевский, Ачепов.

Большую помощь стахановцам оказали конструкторы тт. Шилинг, Радченко и контролер т. Лоцман.

На днях на имя директора завода тов. Рубанова от директора Липецкого тракторного завода тов. Кацнельсона получена следующая телеграмма: „Модель блока опробована. Показала хорошие результаты. Благодарю за оказанную помощь.“

Прошу передать привет стахановцам-модельщикам.

Коллектив модельного цеха удовлетворен хорошей оценкой, полученной от директора Липецкого тракторного завода тов. Кацнельсона.

И. Бобров,
начальник модельного цеха

ОБ ОКАЗАНИИ ПОМОЩИ РАБОЧЕЙ СИЛОЙ КОЛХОЗАМ И СОВХОЗАМ В УБОРКЕ УРОЖАЯ 1947 ГОДА

Из решения исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся от 11 июля 1947 года

В соответствии с постановлением Совета Министров Союза ССР от 4 июля 1947 года № 2313 исполком крайсовета решил:

1. Разрешить Ойротскому облисполкому, районным и городским исполкомам привлечь в 1947 году на условиях, действовавших в 1945 году, на уборку урожая в колхозах и совхозах:

а) трудоспособное сельское население;

б) население городов и поселков городского типа, однако не в ущерб работе государственных предприятий и учреждений;

в) учащихся 6—10 классов средних школ, учащихся техникумов, находящихся в сельских местностях и районных центрах без переброски в другие районы.

2. Перенести на один месяц позже начало занятий в 1947—48 учебном году для учащихся старших классов средних школ в сельских местностях и районных центрах.

3. Установить привлеченным на уборочные работы в колхозы и совхозы обязательные задания по выработке 50—60 дневных норм, а для учащихся школ — 25—30 дневных норм, по выполнению которых привлеченные на работы, по их желанию, освобождаются от работы в колхозе или совхозе.

4. Разрешить Ойротскому облисполкому, городским и районным исполкомам направлять из предприятий местной и союзной промышленности квалифицированных рабочих, инженерно-технических работников, а также бывших комбайнеров и трактористов для оказания помощи МТС и совхозам в проведении уборочных работ.

5. Сохранить на 1947 год действовавший в 1945 году порядок оплаты привлеченного в сельскохозяйственные ра-

боты трудоспособного населения городов и сельской местности, а именно:

а) оплату труда привлеченным на уборочные работы в колхозах производить по действующим нормам выработки и расценкам в трудовых с выдачей на выработанный трудодень в размере одного килограмма зерна с заменой, по договоренности, 5-килограммами картофеля или другими сельскохозяйственными продуктами;

б) впредь до окончательного расчета с привлеченными на работы выдавать им аванс на каждый выработанный трудодень в размере одного килограмма зерна с заменой, по договоренности, 5-килограммами картофеля или другими сельскохозяйственными продуктами;

в) в совхозах помимо денежной оплаты производить натуральную оплату в размере до 1,5 кг. зерна за выполнение дневной нормы выработки, но не более 5-6 пудов на одного работающего за период уборки;

г) установить, что за привлеченными на сельскохозяйственные работы в 1947 году квалифицированными работниками сохраняется заработная плата по месту их работы в размере 50 проц. среднего месячного заработка за последние три месяца.

6. Запретить до конца уборки и сдачи государству сельскохозяйственных продуктов отвлечение из колхозов и совхозов без разрешения Совета Министров Союза ССР рабочей силы, живого тягла и транспортных средств на какие-либо другие цели, не связанные с уборкой урожая и вывозкой сельскохозяйственных продуктов.

Зам. председателя крайисполкома З. Повтарь.

За секретаря крайисполкома Л. Кузнецов.

По примеру новаторов Иванова и Матросова

Стремясь выполнить взятые обязательства в честь тридцатилетия Октября, коллектив автоматного цеха еще в июне начал подготовку к выполнению повышенного задания в июле. Для этого администрация и общественность цеха организовали широкую популяризацию методов новаторов тт. Иванова, Матросова, Медведева.

Было создано собрание партийно-хозяйственного актива цеха, где принято решение по усилению внедрения новых методов.

В течение июня было получено много предложений от командиров производства и стахановцев, применение которых намного повысило производительность труда на обработке отдельных деталей.

Кроме этого, начальник цеха тов. Шиянов ввел новую систему учета и оплаты труда наладчиков участка вторых операций. Каждому наладчику был дан месячный план, выраженный в штуках и рублях, с подсчетом ежедневного выпуска продукции. Результаты работы наладчиков стали вывешивать ежедневно на доске.

Между наладчиками развернулось соревнование за выполнение суточных заданий. Результаты сплоченной работы коллектива быстро сказались.

Вырос выпуск продукции. Коллектив цеха, выполняя и перевыполняя суточные задания, досрочно завершил июльскую программу.

А. Побежимов,
зам. секретаря партбюро автоматного цеха.

Наша помощь колхозному селу

В соответствии с решением исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся наш завод в целях оказания помощи в уборке урожая 1947 года направил в колхозы и совхозы края 100 рабочих и 29 монтажников, 70 работников

завода назначены уполномоченными крайкома ВКП(б) по хлебоуборке.

Кроме того, подшефным МТС к 5 августа будут отправлены три передвижных ремонтных мастерских, оборудованных соответствующим инструментом.

150 кроватей сверх плана

Большого успеха в июле добился коллектив цеха ширпотреба: он досрочно, 30 числа, выполнил месячную программу.

Трудящиеся нашего завода получили в июле 550 английских кроватей вместо 400 по плану.

И. Ф. Черемис.



Ленинград. Трудящиеся Приморского района Ленинграда отправили в подарок колхозникам Волосовского района 17 зерносушилок, инвентарь для уборочных работ, литературу.

На снимке: автоколонна с подарками направляется в Волосово.

Фото Я. Ярина
Прессклише ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организовать семинары для руководителей кружков

В конце июня в инструментальном цехе на участке нормалей 2-го порядка был организован кружок по изучению биографии И. В. Сталина. В кружке занимаются 13 человек. Все они регулярно в обеденный перерыв с большим интересом слушают беседы о жизни и деятельности нашего великого вождя и учителя.

В большинстве своем слушатели не знают истории нашей партии, а изучение биографии товарища Сталина тесно связано с историей ВКП(б). Мне, как руководителю кружка, приходится готовиться к занятиям всесторонне, знакомить слушателей с историей революционного движения в России.

В процессе занятий слушатели задают много вопросов, на которые нельзя ответить, пользуясь только краткой биографией И. В. Сталина и «Кратким курсом истории ВКП(б)». Дополнительным материалом кружки не обеспечены.

Партбюро цеха ограничило свое руководство раздачей книг биографии И. В. Сталина и «Краткого курса истории ВКП(б)». Оно не интересуется даже тем, как проходят занятия и занимаются ли кружки вообще. А есть необходимость в организации семинаров для руководителей кружков.

М. Манойло.

Письмо в редакцию

Сколько полагается молока?

Для рабочих чугунолитейного цеха дополнительно выдается молоко. Но его распределение происходит неорганизованно, рабочие не знают, кому и сколько положено получать молока. Так, 15 козегаров и 6 грузчиков первого стержневого отделения получают ежедневно 7—8 лит-

ров молока. Хотелось бы знать, сколько молока полагается получить каждому рабочему.

Нет порядка и в выдаче промтоварных талонов. Неизвестно, чем руководствуется мастер тов. Филоненко при распределении талонов.

В. В.

По следам наших выступлений

„Занято“, „не работает“

В ответ на статью „Занято“, „не работает“, помещенную в нашей газете № 40 от 20 июля, на днях получено письмо от начальника цеха связи тов. Вишневого.

„В цехе проведено совещание, на котором было уста-

новлено, что факты, указанные в статье, полностью подтвердились, — сообщает тов. Вишневецкий. — Телефонистки тт. Рыбина и Фальковская предупреждены о том, что, если не исправятся, будут переведены на другую работу.“

Недопустимое поведение начальника отдела

Инструктор крайкома ВКП(б) тов. Аргудьев обратился к начальнику плано-производственного отдела завода члену партии тов. Бак с вопросом, как она, руководитель отдела, отражает в программах цехов принятые коллективом нашего завода социальные обязательства в честь 30-й годовщины Великого Октября. На этот вопрос со стороны тов. Бак последовал такой ответ: „Меня это не касается, обязательства принимали директор завода тов. Рубанов и секретарь парткома тов. Сивак, так пусть они и беспокоятся об этом“.

Чем вызван такой возмутительный ответ: политическим тупоумием или сознательным вызовом всей общественности завода? Повидимому, и тем и другим.

К сожалению, это далеко не первый случай. Исключительная грубость в обращении с людьми, хулиганские выходы — вот стиль работы этого, с позволения сказать, руководителя.

Директором завода был передан в плановый отдел наряд на отгрузку запасных частей для экспорта. После изготовления деталей вместо того, чтобы этот наряд срочно передать в отдел сбыта, т. Бак „подшила его к делу“.

Зная крутой характер т. Бак, начальник отдела сбыта тов. Пальваль долго не решался обратиться к ней. Но дело требовало. Три раза тов. Пальваль ходил в плановый отдел, просил выдать ему наряд, но т. Бак неизменно отвечала ему: „Наряда у меня нет, не мешайте работать“.

Время уходило, а запасные части не отгружались. Тов. Пальваль решил в четвертый раз обратиться в плановый отдел, но получил такой от-

пор, какой редко можно услышать в советском учреждении. Тов. Бак вскочила с места, и дрожа от злости, кричала:

— Убирайтесь вон отсюда! Немедленно убирайтесь прочь! Немедленно вон отсюда! И схваченная ею линейка с быстрой молнией просвистела в воздухе. Тов. Пальваль успел отскочить в сторону, уклонившись от удара.

В комнате стояла мертвая тишина. Сотрудники отдела уткнулись в бумаги, боясь поднять глаза на своего расшвырявшего начальника, прекратился даже обычный скрип перьев.

Но Надежда Соломоновна уже успокоилась.

— Маша, отнесите наряд тому... отделу сбыта, — уставшим голосом промолвила т. Бак.

О хулиганском поведении т. Бак свидетельствует другой случай. В январе нынешнего года разгневанная Надежда Соломоновна ворвалась в машинное бюро, с бранью вытащила материалы из машинок, изорвала их в клочья, обрушилась на машинисток с криком, что если ее материалы не будут печататься вне всякой очереди, то все машинистки будут жестоко наказаны.

Своих подчиненных т. Бак буквально терроризирует грубыми окриками и бранью.

На заседании партбюро заводоуправления тов. Рыбин — зам. начальника планового отдела, обращаясь к т. Бак, сказал: „Все сотрудники отдела боятся вас. При вашем появлении в отделе все дрожат. Ведь вас боятся даже посторонние, они обращаются ко мне с тем, чтобы не иметь дело с вами“.

В плановый отдел вынуждено обращаться по различным вопросам значительное количе-

ство работников завода. Но раздражительный начальник, не отрываясь от бумаг, обычно им отвечает: „Что вам от меня надо! Я занята,“ или: „Я этим вопросом не занимаюсь, обращайтесь к моему секретарю“. Но получить ответ по тому или иному вопросу у сотрудников планового отдела невозможно, так как им строго запрещено давать какие-либо справки.

В плановом отделе бывают представители различных организаций. В обращениях с ними т. Бак изощряется в оскорблениях. Долго будут помнить встречу с начальником планового отдела представителя Стройдормаша тов. Кашехлебов, Министерства сельхозмашиностроения тов. Ершов и многие другие.

Недопустимое поведение т. Бак в начале мая нынешнего года явилось предметом обсуждения партийного собрания заводоуправления. Ей объявили выговор. Но вынесенное партийное взыскание, по видимому, ничему не научило т. Бак. Об этом красноречиво свидетельствует последний случай с инструктором крайкома партии тов. Аргудьевым и многочисленные факты грубого и нетактичного обращения с окружающими.

С первых лет существования Советской власти ведется беспощадная борьба с бюрократизмом, но порядки, установившиеся в плановом отделе завода, даже трудно назвать бюрократическими.

Пора, давно пора положить конец хамскому отношению к людям.

Я. Семенов.

Международный обзор

11 июля американский посол в Москве уведомил Министрство иностранных дел СССР о намерении Соединенных Штатов Америки созвать 19 августа конференцию по составлению мирного договора с Японией.

В документе, врученном послом, указывается о желательности участия на этой конференции одиннадцати государств, являющихся членами Дальневосточной комиссии. Вместе с тем, правительство Соединенных Штатов уведомило, что оно приступило к обмену мнениями с государствами, имеющими своих представителей в Дальневосточной комиссии.

По предлагаемому США плану мирный договор должен рассматриваться на широкой конференции государств, объявивших войну Японии.

В ответе Советского правительства, направленном правительству Соединенных Штатов Америки 22 июля, содержится вывод о том, что правительство Соединенных Шта-

тов приступило к подготовке конференции по составлению мирного договора в порядке одностороннего решения и без консультации с правительством Советского Союза, Китая и Великобритании.

Известно, что именно четыре державы — США, СССР, Китай и Великобритания — своими вооруженными силами обеспечили победу над агрессивной Японией и еще во время войны заключили ряд соглашений, определяющих порядок послевоенного мирного урегулирования. В частности, декабрьским решением 1945 года было установлено, что Дальневосточная комиссия, состоящая из одиннадцати держав, принимает решения лишь при наличии согласия четырех держав, составляющих союзный Совет для Японии. Тем самым была признана особая заинтересованность США, СССР, Китая и Великобритании в вопросах послевоенного положения в Японии.

В силу этих обстоятельств Советское правительство со-

общило, что оно не может согласиться с тем, чтобы вопрос о созыве конференции по составлению мирного договора с Японией решался правительством США односторонним образом, без предварительной консультации с правительствами СССР, Китая и Великобритании.

Советское правительство заявило, что этот вопрос должен быть рассмотрен Советом Министров иностранных дел в составе указанных четырех держав. Совет министров, образованный в свое время по предложению США именно для подготовки мирных договоров, является таким органом, который обеспечивает достижение согласованных решений.

В прошлом году 15 ноября на острове Ява было подписано соглашение между правительством Голландии и бывшей голландской колонией Индонезией. Народ Индонезии в борьбе против англо-гол-

ландских войск отстаивал право на свое свободное развитие.

По этому соглашению Голландия признала „Соединенные Штаты Индонезии“ как республику, осуществляющую власть на территории островов: Ява, Мадуро и Суматра.

25 марта 1947 года в Линггадском соглашении было записано, что Индонезийская республика входит как равноправное государство в состав Нидерландско-Индонезийского Союза. По имеющимся соглашениям иностранные войска должны к 1 января 1949 г. очистить занимаемые ими районы, которые, таким образом, включились бы в территорию республики.

Однако голландские власти не только не вывели своих частей, но ввели накопление вооруженных сил, пытались раз'единить молодую республику, провоцировать конфликты.

Главная задача голландских империалистов сводилась к тому, чтобы удержать в своих руках контроль над огромными богатствами этой страны и сохранить прежние колониальные предприятия.

В июле после ультиматума, сводившего на нет независимость Индонезии, голландские войска начали боевые действия, превратившиеся сейчас в подлинную войну. В последние дни печать сообщает о растущем сопротивлении индонезийских сил на всех фронтах Явы и Суматры.

Демократические партии в газете всех стран обвиняют Англию и США в том, что они своей политикой и поставками оружия поощряли Голландию к развитию этой несправедливой войны.

Правительство Индонезии обратилось в Совет Безопасности с просьбой о вмешательстве в конфликт. В ряде стран и особенно в Индии и в Голландии разворачивается движение в защиту индонезийского народа.

В. Гришанин.

Ответственный редактор
С. Я. ЛИСКЕР.